



农历辛丑年二月初一 第11880期 大众报业集团(大众日报社)主办

2021.3.13 星期六

## 北京取消进出京核酸证明

3月12日下午,据“北京发布”消息,3月16日零时起,国内低风险地区人员进返京不再需要持抵京前7日内核酸检测阴性证明。涉及北京相关的机票、火车票搜索、预订应声上涨。

数据显示,截至3月12日15点,北京进出机票、火车票预订量较11日同时段分别增长达1倍。北京-上海、北京-广州、北京-成都、北京-杭州、北京-深圳等商旅线路预订量最为火爆。

央视

# 国务院港澳办:香港当前存在的主要问题是政治问题,没有退让余地 要求“爱国者治港”天经地义

■“修例风波”演变为社会动乱,充分证明香港当前存在的主要问题是政治问题,而且不是有人说的选举制度要不要民主,民主步伐快一点还是慢一点的问题,而是涉及夺权与反夺权、颠覆与反颠覆、渗透与反渗透的较量,在这个问题上,我们没有退让的余地。

■这次完善选举制度,设立必要的安全阀,就是为了确保香港特别行政区的政权、香港特别行政区的管治权牢牢掌握在爱国者手中,从而为“一国两制”实践行稳致远提供坚实的制度保障。

详见A02版



SMA罕见病患儿的痛与盼  
**救命药,一针55万**



3月3日,在山东大学齐鲁儿童医院,一针5毫升的诺西那生钠注射进18个月大的菲菲体内。菲菲是一名I型脊髓性肌萎缩症(英文简称“SMA”)患儿,这是菲菲打下的第一针,价值55万元。

诺西那生钠是全世界最早获批进入临床治疗SMA的药物,也是目前国内唯一一种治疗药物。山东大学齐鲁儿童医院小儿神经内科主任金瑞峰说,这55万元只是药物的年治疗费用,SMA还需要各种辅助治疗,这对于家庭来说也是一笔开支。

2020年12月10日,国家医保局发布了对全国人大代表一份建议的答复:目前在我国上市的50多种罕见病药中,已经有40多种纳入了国家医药目录。作为地方的各省市,也一直在探索“高值罕见病药”的保障难题。SMA患儿家长马飞说,作为罕见病群体中的一员,看到这些保障政策和方针,非常高兴,他会和儿子一直等待好消息。

详见A03版

## 山东多地延长集中供暖时间

根据近期天气预报,济南市中心城区集中供暖时间初步确定延长至3月23日零时,烟台市集中供暖时间统一延长至4月10日左右,潍坊市延长至3月26日。临沂、菏泽的部分县也宣布了延长供暖的具体日期。据介绍,具体停暖时间将根据气温变化情况再定,延长供暖期间不再加收取暖费。

详见A02版

**电竞教育登堂入室  
打游戏也是正事**

从教育部将“电子竞技运动与管理”列为增补专业,到国务院发文培育电竞运动等体育消费新业态;从流量小生纷纷出演电竞剧,到国际奥委会正式将其列为体育比赛项目……电竞已不只是单纯的打游戏。

虽说滞后研发的教材、办学经验的空白、无规范统一的标准,成为横在电竞教育面前的诸多难题,但不可否认的是,电竞教育从无到有,渐渐走向成熟。

详见A06版

**六十年绿色接力  
三代人孤山护林**

远离喧嚣的都市生活,与大山为伍,与森林为伴,祖孙三代一家八口在昌乐唯一的国有林场演绎动人故事。

详见A04版

**海星实在猖狂  
蛤蜊几被吃光**



青岛胶州湾蛤蜊养殖户损失惨重,渔业部门称三天内出台治理措施。

详见A05版

**多国暂停接种  
阿斯利康新冠疫苗**

丹麦、挪威和冰岛宣布,由于发生民众接种英国阿斯利康新冠疫苗后出现血栓的事件,暂停接种该疫苗。

详见A11版

**新农人的  
第一个“10万+”**

莘县是名副其实的“中国蔬菜第一县”,客观上却面临着品牌影响力弱、农产品市场话语权低等诸多“痛点”。在国家大力推进乡村振兴的背景下,莘县蔬菜产业也开始向数字化加速转型。

新经济周刊 详见A15版